



美国倾向“拱火” 欧洲国家倾向“灭火”

# 炒作乌克兰局势 美欧各怀心腹事

最近，美国和欧洲国家围绕乌克兰问题开展一系列外交行动。美国总统拜登12日与俄罗斯总统普京通电话，称如果俄方“入侵”乌克兰，将会立即“付出沉重代价”。对此，俄方官员批评美方的“歇斯底里已经达到顶峰”。

欧洲国家虽然也与美国保持沟通、协调立场，但更倾向于为局势降温。不少分析人士指出，美国倾向“拱火”，欧洲国家倾向“灭火”，二者在应对乌克兰局势上的差异暴露出双方分歧，各有各的盘算。

## 美国“拱火”

### 极力渲染战争迫近

近一段时间来，美国以舆论炒作、制裁威胁、军事升级等多种方式渲染乌克兰局势紧张气氛。

美国不断向外界公布情报，声称大战在即。美总统国家安全事务助理沙利文11日声称，美方所获情报显示俄罗斯可能在2月20日之前“入侵”乌克兰。还有美国媒体援引美政府官员的话报道，情报显示俄罗斯把入侵时间定在16日。但这些说法不仅遭俄方否认，就连乌克兰总统泽连斯基对此也不认可。泽连斯基12日要求传播这类消息的人给出确凿证据，他13日与拜登通话时坚称乌克兰处于“安全可靠的保护”之下。

包括拜登表态在内，美国反复威胁，如俄方“入侵”乌克兰，美方将联合盟友和伙伴对其实施严厉经济制裁，具体措施包括：制裁俄国内若干大型银行以及普京本人，并在关乎国防军工等的尖端科技领域对俄实施出口管制，限制其获得先进技术。

美国最近将多批武器运抵乌克兰，并承诺向乌提供更多军事及经济援助等。美国还加紧向波兰、罗马尼亚等靠近乌克兰的北约盟国境内派兵，此举被俄方批评将加剧军事紧张的“破坏性举措”。

分析人士指出，美国虽然声称愿意与俄进行外交接触，但却极力渲染战争迫近，并摆出为此做好准备的姿态，让局势进一步趋于紧张。



14日，德国总理朔尔茨和乌克兰总统泽连斯基举行会谈，双方均表示希望通过外交手段缓和乌克兰危机。

## 欧洲“灭火”

### 多国政要出面斡旋

欧洲多国政要近期积极斡旋乌克兰局势，其中包括法国总统马克龙2月7日、8日先后访问俄罗斯和乌克兰，12日与普京通电话，以及德国总理朔尔茨本月7日访问美国等。朔尔茨还于14日、15日访问乌克兰和俄罗斯。

虽然欧洲方面也在对俄放话威胁制裁，甚至与美方就此进行协商，但态度与美方还是有所区别。比如，朔尔茨访美期间，拜登公开称，如果俄罗斯“入侵”乌克兰，美国将让连接俄罗斯和德国的“北溪-2”天然气管道项目“终结”，但朔尔茨一直没有松口承诺会支持终结这一项目。

同时，在外交斡旋中，欧洲国家更倾向于寻求解决方案而不仅仅是对俄强硬施压。比如，马克龙在他的几轮外交活动中，对俄罗斯的安全关切表示了理解，并就未来欧洲的安全机制提出了自己的设想。德法两国还与俄乌重启“诺曼底模式”会谈，试图推动实施2015年达成的新明斯克协议。本月8日，德国、法国和波兰领导人在柏林会晤，三方强调应与俄罗斯保持对话，避免欧洲陷入战争。

此外，欧盟外交与安全政策高级代表博雷利12日发表声明强调，欧盟和欧盟国

家仍在就乌克兰局势协调行动，欧盟外交机构仍在基辅继续运转。博雷利这一表态与美国撤离使馆人员和在乌公民的做法明显有别。

## 考量差异大

### 欧美存在地缘战略分歧

分析人士指出，欧美应对乌克兰危机方式的不同，暴露出双方在地缘战略上的深度分歧。拜登政府内政成绩不佳，要利用乌克兰议题转移国内民众注意力，同时还通过把俄罗斯打造成共同敌人来拉拢和捆绑欧洲盟友，从而维持由美国主导和掌控的欧洲秩序。因此让乌克兰局势保持紧张有利于美国利益。

分析人士指出，围绕乌克兰发生军事冲突对美国影响有限，但将引发一系列欧洲国家难以承受的后果，包括大量难民涌入、对俄制裁带来巨大经济损失、“北溪-2”项目搁浅等。正因如此，避免乌克兰发生冲突是欧洲的首要目标。

美国约翰斯·霍普金斯大学国际问题高级研究院教授哈尔·布兰兹11日在英国彭博社网站撰文指出，一旦欧洲大陆发生战争，其烈度之大、伤亡之重都是当今大多数欧洲人已久未经历的。战争将制造大量难民并进一步破坏欧洲稳定。



14日，美国发表声明说，暂时关闭乌克兰大使馆。

## 相关新闻

### 受乌克兰局势刺激 国际油价创7年多新高

受乌克兰局势影响，国际原油期货价格14日继续走强并在尾盘出现拉升，布伦特原油期货和纽约轻质原油期货价格创2014年9月以来新高。

截至14日收盘，纽约商品交易所3月交货的轻质原油期货价格收于每桶95.46美元，涨幅为2.53%；4月交货的伦敦布伦特原油期货价格收于每桶96.48美元，涨幅为2.16%。美国“重新投资”资本管理公司创始合伙人约翰·基尔达夫表示，市场对乌克兰与俄罗斯之间的紧张局势仍高度敏感，现已加剧到异乎寻常的程度。

奥地利JBC能源咨询公司表示，俄罗斯是全球主要油气出口国，如果与乌克兰发生冲突或受到西方制裁，其油气出口将受到影响。挪威油气信息服务机构雷斯塔能源公司分析师尼尚特·布尚表示，俄罗斯作为主要产油国之一，原油生产出现任何中断都会让布伦特和纽约原油期货价格升高。

多家研究机构基于市场基本面预计，油价今年将突破每桶100美元，甚至可能达到更高水平。高盛集团预计，布伦特原油期货价格将在今年第三季度达到每桶100美元，在2023年升至每桶105美元。

综合新华社、中央电视台报道



近日，美国的军事援助物资运抵基辅。

# 满洲里市发现5例新冠核酸检测阳性人员

15日开始满洲里市所有居民开展核酸检测

国家卫生健康委员会15日通报疫情信息，目前百色市疫情社区传播链基本阻断，社会面基本实现清零。15日，内蒙古满洲里市发现5例新冠肺炎核酸检测阳性人员。

## 百色疫情社会面基本清零

15日，广西新冠肺炎疫情防控新闻发布会介绍，2月14日12时至15日8时，广西全区新增本土确诊病例1例，在百色市德保县集中隔离点中发现。截至15日8时，广西本轮疫情累计报告本土确诊病例269例。

从2月5日至8日，广西百色本轮疫情处于快速上升阶段。9日以后，疫情呈波动下降，在13日降至个位数6例的基础上，14日已经降至1例。据百色市疾控中心介绍，

目前百色疫情社区传播链基本阻断，社会面基本实现清零。百色市解除“不进不出”管控措施，经济社会发展秩序有序恢复，百色疫情防控工作取得了重大阶段性成果。

## 满洲里5人核酸检测阳性

15日，内蒙古满洲里市发现5例新冠肺炎核酸检测阳性人员。内蒙古满洲里市新冠肺炎疫情防控指挥部发布公告：根据满洲里市疫情防控指挥部工作安排，自2022年2月15日14时开始，对满洲里市所

有居民开展全员核酸检测。

## 江苏3市出现新冠感染者

15日，江苏省苏州市发现3例新冠本土病例。截至15日14时，苏州本轮疫情累计报告确诊病例11例、无症状感染者4例。

15日，江苏省南通市在外地返通人员中发现1人核酸检测结果呈阳性。南通市已加强社会面管控，停止非必要聚集活动。

15日，江苏省无锡市也发现2例新冠肺炎阳性感染者。这二人是外市一阳性病



满洲里市进行灭毒消杀。

例的密接人员及其女儿，已经闭环转运至无锡市定点医疗机构隔离治疗。经市级专家组会诊，诊断为无症状感染者。

## 辽宁新增29例本土确诊病例

14日0时至24时，辽宁省新增29例本土确诊病例，其中沈阳市报告1例（为无症状感染者转为确诊病例）、葫芦岛市报告28例。

综合新华社、中央电视台报道